Анализ  воспитательной работы  МОБУСОШ №16 им.В.В.Горбатко п. Восход 

 2012-1013  учебный  год.

В 2012-2013 учебном году основной целью воспитательной работы школы являлись :

 1.Повышению научно-теоретического уровня педагогического коллектива в области воспитания детей.
2. Расширение общего и художественного кругозора учащихся общей и специальной культуре, обогащение эстетических чувств.
3. Развитие диапазона управлением учащимися своим поведением в ситуациях взаимодействия с другими людьми, освоение способов создания ситуаций гармонического межличностного взаимодействия.
4. Развитие  единой  системы школьного и классного ученического самоуправления, развитие творческой инициативы.
5. формирование  и развитие  системы работы с родителями и общественностью.

Школа работала по направлениям:
                     1.Гражданско-патриотическое воспитание является одним из основных направлений воспитательной работы школы  

       Работа по гражданско-патриотическому воспитанию в 2012-2013  г проводится  согласно утверждённой  программе «Память» .

 В начале учебного года за классными коллективами 5-11 классов были закреплены односельчане- ветераны ВОВ, труженики тыла, ветераны педагогического труда.

  - В рамках программы «Память» прошла «Декада добрых дел»: учащиеся  1- 11 классов поздравили с Днем пожилого человека и Днём учителя  ветеранов труда и ВОВ, педагогического труда .Поздравили с Днем учителя ветеранов педагогического труда (Узловенко Е.Ф., Норову Н.Н., Говырину Т.И., Бирюкову Н.И., Калинину О. Т , Талочкину В.Г.  и  Талочкина А.П., Манько В.В., Слащёву В.В.,Дарманец Л.А., Бувину В.Н.) .

   -1 сентября в целях патриотического воспитания , привития чувства гордости за свою страну, свой  народ, традиционно во всех классах прошли Единые классные часы «Краю-75:помним, гордимся, наследуем!» .На эти  уроки  были приглашены  ветераны  педагогического  труда, ВОВ и ветераны локальных войн, почётные жители посёлка. На высоком профессиональном уровне  были организованы и  проведены уроки во 1а,1б,2а,2б,3а,3б 3а классах ( Овчаренко Светлана Петровна, Петрищева В.И., Бабенко Вера Викторовна, Ермоленко Татьяна Юрьевна, кл.руководитель Чаплыгина Ирина Геннадьевна, Вялкова Галина Николаевна). 

  Для учащихся  4-11 классов провела открытое мероприятие  в КДЦ п.Восход  Шило Вера Николаевна-классный руководитель 11 класса, на который были приглашены почётные жители посёлка ,демонстрировался документальный фильм о Конзаводе, а учащиеся 4-8 классов подготовили праздничный концерт.  

    -Для старшеклассников -допризывников  -10-11 классов  района педагогом-организатором ОБЖ  Никульчой Н.Д.  был организован районный кросс, учащиеся 9-11 классов приняли участие в районном конкурсе «Равнение на победу» в г.Краснодаре .
 -Школа приняла участие в ежегодном конкурсе « Г.К.Жуков»
Учащиеся 9-11 классов под руководством классного руководителя 10 класса Подмарёвой Светланы Ивановны  посетили праздничные мероприятия на Атамани, материал о поездке помещён в СМИ.

- 6 декабря 2012 года состоялась торжественная линейка, посвящённая присвоению школе имени земляка, лётчика-космонавта, дважды Героя СССР, Героя Вьетнама и Монголии, генерал-майора В.В.Горбатко.

-Учащиеся  9, 10,11 классов (Бугаёв Дмитрий, Давыденко Вячеслав, Ворсин Вячеслав, Чуевская Анастасия, Кодаш Сергей) под руководством учителя истории Веры Николаевны Шило  приняли участие в краевом конкурсе «Эврика» в рубрике «Краеведение» и заняли 2 и 3 места, работы направлены  в г.Краснодар. А также в краевом конкурсе «Отблеск славных побед» -заняли 1место (Руководитель Подмарёва Светлана Ивановна-учитель русского языка и литературы), олимпиада «Избирательное право»-3 место.
- Работы учащихся школы по прикладному творчеству  приняли участие в районной выставке , посвящённой Дню Новокубанского района (руководитель Кудряшова Вера Леонидовна-учитель технологии).

-Администрация школы способствовала освоению краевых  денежных средств (в размере 79 тыс.руб) на ремонт и облагораживание памятников в п.Восход  и п.Комсомольском.
С 23 января по 23 февраля прошёл месячник оборонно-массовой  и военно-патриотической работы «Славе Кубани не меркнуть- традициям жить».В рамках месячника прошли мероприятия :

Конкурс чтецов, конкурс патриотической песни «Битва хоров», посещение авиационной базы  г.Армавир, районное соревнование по стрельбе, выставка  книг «День защитника Отечества», устный журнал «Подвиги юных героев», соревнования по гиревому спорту, классные часы, посвящённые лётчику Покрышкину»-6-7 классы
-Учащиеся 9-11 классов приняли участие в краевом конкурсе «Буду Родине служить», экскурсии по г.Краснодару «Краснодар-дар казачий», зональном этапе краевого конкурса «Планета детства».

-

Положительные результаты:

1.Гражданско-патриотическому воспитанию уделяется в школе большое внимание.

2.Вовлечение родителей  1-11 классов в проведение совместных мероприятий по данному направлению.

3.Учащиеся школы принимают участие во всех районных , краевых мероприятиях данного направления и занимают призовые места.

2.Нравственно-эстетическое воспитание
 Главной целью являлось - помочь учащимся  осознать нравственные нормы и правила поведения. Работа по нравственно-эстетическому воспитанию проводилась согласно утверждённому плану.

- В течение 1 полугодия  проведены:  классные часы , направленные на формирование устойчивой нравственной позиции, встречи с ветеранами ВОВ и локальных войн, тематические мероприятия патриотической и нравственной направленности : проведение Дня Учителя, поздравление с Днём пожилого человека  жителей посёлка, Осенний бал, Дня матери, недели дорожной безопасности, недели «Антинарко», недели инвалидов, недели истории и обществознания, мероприятий, посвящённых Дню борьбы со СПИДом, недели «Новогодние сказки», недели « вежливости и воспитания», акция «Школа-территория без табака».   
-Учителем технологии Кудряшовой Верой Леонидовной  проведена неделя «Дары Кубани». Активное участие приняли учащиеся : 5а (Палкина Елена Васильевна),  10(Подмарёва Светлана Ивановна), 7 (Лебедева Оксана Александровна), 6 (Копыткова Юлия Владимировна), 8 (Задорожная Валентина Борисовна),4 (Лебедева Галина Ивановна),3а(Чаплыгина Ирина Геннадьевна), 3б(Вялкова Галина Николаевна),2а(Бабенко Вера Викторовна, 2б (Ермоленко Татьяна Юрьевна),1а(Овчаренко Светлана Петровна, 1б (Петрищева Валентина Ивановна).
-Учителем  кубановедения Лежневой Ириной Анатольевной проведена неделя Кубановедения. Активное участие приняли учащиеся:4 (Лебедева Галина Ивановна),3а(Чаплыгина Ирина Геннадьевна), 3б(Вялкова Галина Николаевна),11(Шило Вера Николаевна).
- Для  учащихся 1-5 класс в период осенних каникул организовано посещение планетария.

-Классный руководитель 10 класса  Подмарёва Светлана Ивановна организовала посещение  учащимися 5-10 классов  Краснодарского  балета  «Есенин»,

-Для учащихся 4 класса  учителем ОРКСЭ организовано посещение Православного Свято-Никольского Храма в п. Прогресс.

-Школа приняла участие в районной выставке, посвящённой  образованию Новокубанского района.

-Организовано торжественное проведение акции «Поздравь учителя». Учащиеся школы составили и провели концертное поздравление педагогов школы.

-В рамках школы прошёл конкурс  «Кубанское подворье».А реализации проекта приняли участие  педагоги :Чаплыгина Ирина Геннадьевна, Вялкова Галина Николаевна, Палкина Елена Васильевна, Лебедева Галина Николаевна, Лежнева Ирина Анатольевна.
-15 ноября в детской организации ДИМСИ прошли выборы президента, ею стала учащаяся 10 класса-Корытина Татьяна, которая набрала наибольшее количество голосов. 

-В рамках декады, посвящённой Дню матери прошли акции «Пятёрка для мамы», «Самое лучшее пожелание маме», «Цветик  семицветик».Активное участие в акции «Пятёрка для мамы» приняли учащиеся 2а,2б,3а,3б,4,5а,6 классов, а 1место занял 4 класс (классный руководитель Лебедева Галина Ивановна).К сожалению не все классные руководители  чётко организовали учащихся, сведения о пятёрках подавались нерегулярно (7 класс-Лебедева Оксана Александровна,  8 класс-Задорожная Валентина Борисовна,  10 класс-Подмарёва Светлана Ивановна, 11 класс-Шило Вера Николаевна).
-Классными руководителями: 1а класса(Овчаренко Светланой Петровной), 1б класса(Петрищевой Валентиной Ивановной), 2а класса(Бабенко Верой Викторовной), 2б класса(Ермоленко Татьяной Юрьевной), 3а класса(Чаплыгиной Ириной Геннадьевной), 4 класса(Лебедевой Галиной Ивановной),7 класса(Лебедевой Оксаной Александровной) были проведены огоньки для мам. А классный руководитель 11 класса Шило Вера Николаевна  подготовили музыкальную программу для учащихся и родителей 1-11 классов совместно с КДЦ п.Восход

-В акции «Вместе поможем детям!» приняли участие педагоги школы и учащиеся 1-11 классов. Денежные средства в размере 2.650 рублей  были перечислены на счёт в помощь больным детям и семьям, также  3000 рублей –онкологически - больным детям.
-Проведены акции: «Чистые берега»-10 класс (руководитель акции Копыткова Юлия Владимировна), «Птицы Кубани»-1-8 классы(руководитель  Задорожная Валентина Борисовна).Учащимися сделаны скворечники и кормушки, развешены по территории школьного  двора. 

-Традиционно прошёл вечер встречи с выпускниками  «Крестики-нолики»- 10 лет, 15 лет. Организовали и провели  учителя  Подмарёва Светлана Ивановна, Чаплыгина Ирина Геннадьевна, Овчаренко Светлана Петровна

-Учащиеся 10 класса (Корытина Татьяна)  под руководством классного руководителя Подмарёвой Светланы Ивановны  приняли участие в районном конкурсе «Одарёнок-13», вошли в финал.
- Активное участие в  районных  и краевых конкурсах приняли педагоги : Подмарёва Светлана Ивановна ,Терещенко Галина  Николаевна, Шило Вера Николаевна, Задорожная Валентина Борисовна, Лебедева Оксана Александровна, Палкина Елена Васильевна , Петрищева Валентина Ивановна ,Копыткова Юлия Владимировна, Баялиева Татьяна Павловна, Чаплыгина Ирина Геннадьевна, Овчаренко Светлана Петровна, Вялкова Галина Николаевна, Лежнева Ирина Анатольевна, Парфёнова Елена Игоревна.
-Еженедельно  ведётся мониторинг культуры поведения в школьной столовой при организации горячего питания. Замечания получили  учащиеся 5-х, 7, 8 классов (Палкина Елена Васильевна, Парфёнова Елена Игоревна, Лебедева Оксана Александровна, Задорожная Валентина  Борисовна) за  расположение школьных сумок в фойе школы и столовой во время питания , а  также учащиеся  7,8, 9, 11 классов за верхнюю одежду во время приёма пищи( классные руководители Лебедева Оксана Александровна, Задорожная Валентина Борисовна, Терещенко Галина Николаевна, Шило Вера Николаевна). При  проведении рейдов «Внешний вид» получили замечания учащиеся 7, 8, 9, 10, 11 классов (на момент рейда были не в школьной форме).
По плану  прошли недели: « неделя информатики»,  неделя «Рождественская», неделя патриотического воспитания , неделя иностранных языков, неделя основ православной  культуры, неделя искусств ,неделя «Подросток и закон»

Положительные результаты:

1.   Повышение  участия  учащихся в творческихнеделях, внеклассных мероприятиях.
Проблемное поле:
 1. Классным руководителям  5-11 классов  необходимо  активизировать  работу с учащимися по культуре поведения в столовой  и выполнения Устава Школы.

                   3.Физкультурно-оздоровительное направление

   Физкультурно-оздоровительное направление деятельности школы осуществлялось в ходе реализации программы «Здоровый образ жизни», целью которой являлось создание наиболее благоприятных условий для сохранения и укрепления здоровья учащихся, формирования у учащихся отношения  к здоровому образу жизни как к одному из главных путей в достижения успеха.

 В соответствии с программой были определены основные направления работы:-профилактика и оздоровление –физкультурная разминка во время учебного процесса, организация  горячего питания, физкультурно-оздоровительная работа. Были проведены мероприятия:
-Участие в районном конкурсе «Кубань Олимпийская  против наркотиков» заняли -3 место,

-День здоровья с элементами туризма для  5-11 классов,
-Работа оздоровительного лагеря «Радуга» -110 человек,
-Оздоровление учащихся в санатории «Жемчужина России» г.Анапа -25 человек,

-Тематическая площадка во время весенних каникул-25 человек

-информационно- консультативная работа-лекции школьной медсестры,  разработан план проведения олимпийских уроков  для 1-11 классов
классные  руководители проводят классные часы  согласно  плана,
 на родительских собраниях выступают руководители спортивных  секций, работа спортивных секций проходит по расписанию.

В течение 1 полугодия в школе работали спортивные секции: «Футбол» от ДЮСШ «Крепыш», «Баскетбол», «Волейбол», «Казачьи игры», «Акробатика» от ДЮСШ «Олимп». Охват спортивными кружками и секциями составляет 87% учащихся.

Учителем физической культуры Толочкиным Александром Николаевичем и учителями 1-4 классов    систематически проводились спортивные соревнования  в рамках 6 Всекубанской спартакиады  школьников. Приняли участие в районных соревнованиях по мини-футболу, баскетболу, ручному мячу, теннису, бадминтону, волейболу.
Медицинской сестрой школы Бугаёвой Христиной Антоновной организованы и проведены профилактические прививки, медосмотр , а также лекции «Профилактика  Гриппа , ОРЗ, Гепатита, отравления» , «Режим дня и питания», «Профилактика вредных привычек».

  -Планы классных руководителей предусматривали реализацию целенаправленных мероприятий по укреплению и сохранению здоровья учащихся, пропаганде здорового образа жизни .Каждым классным руководителем разработан и реализован комплекс мер по охране и укреплению здоровья детей, включающий в себя организацию и проведение каникулярного отдыха детей, инструктажей по правилам техники безопасности , мероприятий по профилактике частых заболеваний учащихся, детского травматизма на дорогах, наркомании, токсикомании, табакокурения, встреч родителей и детей с представителями правоохранительных органов, медработниками, экскурсий и походов, участие коллектива класса в спортивных , внутришкольных мероприятиях.
В целях  привлечения уч-ся к здоровому образу жизни , профилактики  употребления  алкоголя  и ПАВ выполнения основных требований Закона

 № 1539-КЗ проводились следующие мероприятия :

-акция «Уроки для детей и их родителей»,

-  осенний кросс среди учащихся 1-11 классов (сентябрь ,октябрь), 

-  акция «Школа – территория  свободная без табака»,

-День борьбы со СПИДом,

-акция «Сообщи, где торгуют смертью»,

-школьный вечер «Наш девиз-здоровый образ жизни»,

-акция «Спорт-альтернатива пагубным привычкам».
-акция -1 марта-День борьбы с незаконным оборотом наркотиков

-олимпийские уроки 1-11 классы

 - Более 105   человек  посещают школьные секции    и  75  человек - спортивные      секции  от ДЮСШ «ОЛИМП» и  «Крепыш». 
Организована работа школьного   спортивного   клуба «Торнадо». 
 - Организована ежедневная  утренняя зарядка.  Однако учащиеся   7, 8,9, 11 классов приходили с  опозданием и были  отсутствующие на зарядке. Классными руководителями : Лебедевой Оксаной Александровной, Задорожной Валентиной Борисовной, Терещенко Галиной Николаевной , Шило Верой Николаевной, проводилась недостаточная работа с учащимися и родителями  по организации утренней зарядки.

                      Положительные результаты:

1.Реализация программы «Здоровый образ жизни» систематизирует работу педагогического коллектива в данном направлении.

2.Стабилизирует результаты спортивных достижений.

3.Учащиеся школы принимают участие во всех районных и краевых мероприятиях данного направления.

                    Проблемное поле:

1.Участие родителей в совместной деятельности по проблеме оздоровления детей.

2.Организация утренней зарядки.

Возможные пути решения проблемы:

1.Привлечение учащихся к занятиям в спортивные  секции, участия в соревнованиях.

2.Привлечение родителей к совместной деятельности по проблеме оздоровления детей.

3.Систематический контроль выполнения программы «Здоровый образ жизни», проведения  занятий 2 половины дня .
                            4.Профилактика правонарушений.

       Согласно плана воспитательной работы школы , в целях предупреждения и профилактики правонарушений и употребления ПАВ  среди детей и подростков на протяжении 1полугодия  классными руководителями и социальным педагогом Задорожнолй Валентиной Борисовной в школе велась работа по выявлению несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении , а также учащихся пропускающих занятия без уважительной причины: составлялись списки малообеспеченных, многодетных, «соц.риска» семей, устраняются  причины и обстоятельства , способствующие к  совершению правонарушений несовершеннолетних.

     Регулярно  проводились рейды в семьи с целью обследования жилищно-бытовых условий учащихся, находящихся в социально-опасном положении, организации занятости детей во внеурочное  время,  составлялись акты.

        Разработан план по профилактике правонарушений, включающий мероприятия по правовому воспитанию, профилактике вредных привычек, пропаганде здорового образа жизни.

В школе осуществляется контроль   получения образования несовершеннолетними.  Ведётся строгий  учет пропущенных уроков, работа по ликвидации пропусков без уважительной причины, деятельность школы по выявлению не обучающихся детей, правовое просвещение подростков и их родителей – основные формы деятельности школы в этом направлении.

      Индивидуально- профилактическая работа с несовершеннолетними проводилась администрацией школы  с привлечение представителей правоохранительных органов: при необходимости-зонального инспектора  Ситникова Евгения Анатольевича и участкового полицейского Коваленко Евгения Георгиевича . 

   Классными руководителями проводится  работа в этом направлении  с учащимися и их родителями -  классные часы, беседы по профилактике правонарушений, по выполнению Закона Краснодарского края от 21 июля 2008 года № 1539 «О мерах профилактики безнадзорности и правонарушений», употребления ПАВ.

   В рейдовых мероприятиях по реализации Закона Краснодарского края от 21 июля 2008 года № 1539 «О мерах профилактики безнадзорности и правонарушений», ежемесячно принимают участие  по 5 учителей.

  -В ходе профилактических рейдов за период с 1.09-по 31.12.2012 г  не были  выявлены  учащихся , нарушающие Закон № 1539.       Ежемесячно, в течение полугодия проводились заседания школьного «Совета профилактики », на котором рассматриваются текущие вопросы, вопросы постановки учащихся на внутришкольный учет, снятия с учета .В 1 полугодие был снят с учёта ученик 8 класса Гончаров Никита, однако поставлено на учёт 4 учащихся за хулиганские действия :Курбанов Арслан-8класс, Давыденко Василий-9 класс, Суслов Станислав -9 класс, Бувин Рустам-9 класс..
      На начало учебного года на внутришкольном учете состояли 4 учащихся:  Нарватова Татьяна -2б класс, Нарватова Элеора -5б класс,  Ерёмин Дмитрий  2а класс, Гончаров Никита -8 класс.Классными руководителями  классов :Лебедевой Галиной Ивановной, Ермоленко Татьяной Юрьевной, Задорожной Валентиной Борисовной , Палкиной Еленой Васильевной ,совместно с администрацией школы, представителями ОПДН неоднократно проводились беседы с учащимися и их родителями, 

      Заместителем директора по ВР  Баялиевой Т.П. и социальным педагогом   Задорожной В.Б. отслеживается  занятость учащихся, состоящих на внутришкольном учете  в свободное время от школы  и в период каникул, привлечение их к занятиям в коллективах дополнительного образования, спортивных секциях.

       Все учащиеся, находящиеся в трудном социальном положении были заняты в кружках и секциях при школе и КДЦ п.Восход, трудоустроены в период весенних каникул с 25.03-39.03.13  разнорабочими в бригаду по благоустройству  территории школы. (16 человек)
За всеми учащимися, состоящих на учете, закреплены наставники из числа администрации школы, классных руководителей.
   - Проводится профилактическая работа с семьями, находящимися в социально опасном положении (Нарватова А.В., Ерёмина А.Н.) . 
    В целях оказания помощи многодетным семьям и малообеспеченным в школе проведена акция «Вместе поможем детям!». Педагогами школы и учащимися 1-10 классов были собраны : продукты питания, вещи, школьные принадлежности, мебель.  Помощь  оказана многодетной семье (7 человек)-Короткой Е.С., Поповой  О.Н.
      Остались на внутришкольном учете на конец 3 четверти  5 человек.   В период  каникул эти дети находятся  под контролем классных руководителей, учителей-наставников, заместителя директора по ВР, социального педагога, зонального инспектора.       
                Мониторинг учащихся, состоящих на ВШК:

	№
	класс
	Ф.И.учащегося  1 полугодие
	Ф.И.учащегося  3 четверть
	Классный рукодитель

	1
	2а
	Ерёмин Дмитрий
	+
	Бабенко В.В.

	2
	2б
	Нарватова Татьяна
	- снята  с учёта
	Ермоленко Т.Ю.

	3
	5а 
	Нарватова Элеонора
	-снята  с учёта
	Палкина Е.В.

	4
	8
	Курбанов Арслан
	+
	Задорожная В.Б.

	5
	9
	Бувин Рустам
	+
	Терещенко Г.Н./Лежнева И.А.

	6
	9
	Давыденко Василий
	+
	Терещенко Г.Н/Лежнева И.А..

	7
	9
	Суслов Василий
	+
	Терещенко Г.Н./Лежнева И.А.


 
     
Положительный результат:
1.  Работе с трудными подростками в школе уделяется достойное внимание.

2.  Улучшилась выявление детей «группы риска» и своевременное оформление  и постановка на ВШК

3. Ведется необходимая работа с детьми-инвалидами.

Проблемное поле:
1.  Снижается ответственность родителей за воспитание детей.

2.  Низкий уровень образования родителей, материальные трудности в семьях, отсутствие работы в посёлке Восход.
Возможные пути преодоления недостатков:

1.  Обеспечение социально-педагогического сопровождения детей, находящихся в социально-опасном положении.

 2.      Полное выполнение совместного плана работы всех служб        школы, ОВД и его реализация.        

 3. Классным руководителям усилить: контроль  за  учащимися, склонным к правонарушениям, работу с семьями, находящимися в сложной жизненной ситуации.

                                 5.   Работа Штаба ВР

В  2012-2013  учебном году продолжил работу Штаб ВР. Основными функциями деятельности Штаба явились профилактика и выполнение всеми участниками образовательного процесса Закона №1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае, организации внеурочной, досуговой занятости несовершеннолетних, как в учебное, так и внеурочное время и профилактика вредных привычек.

За истёкший период было проведено 5  заседания  Штаба ВР, ведутся протоколы заседаний. На совещаниях при директоре заслушивается отчёт о работе Штаба ВР.

Следует отметить , что проводится хорошая работа по реализации Закона №1539-КЗ. Так в 2012-2013 году:

-ежемесячно осуществляется дежурство сотрудников школы в вечернее время по Ковалёвскому сельскому округу,

-доводились до родителей учащихся 1-11 классов  на общешкольных и классных родительских собраниях доведены основные положения Закона №1539- КЗ и административная ответственность за нарушения  этого Закона, распространены памятки. Учащиеся школы приняли участие в ежегодных конкурсах -«Здравствуй, мама». В 1 полугодии классными руководителями, администрацией школы и зональным инспектором ОПДН с учащимися проводились мероприятия(лекции, беседы, игры, викторины, круглые столы) по реализации Закона №1539.Это способствовало тому , что в период с августа 2012 по   31 декабря 2012 в вечерних рейдах по п.Восход  учащиеся школы, нарушающие временной режим не  выявлены .Однако в период летних каникул были задержаны по Закону №1539-КК -3 учащихся.
Мониторинг нарушения Закона №1539 учащимися школы:

	год
	Количество нарушений

	 2008-2009
	11

	2009-20010
	3

	2010-2011
	2

	2011-2012
	2

	2012-2013
	1 (10 класс )
1(6а класс)

1(3а класс)


Штабом ВР на зимних  и весенних   каникулах организованы общешкольные мероприятия (экскурсии , соревнования по теннису, футболу, стритболу на Кубок Губернатора КК, игры на воздухе ,консультации ,посещение мероприятий в КДЦ п.Восход ). Отмечается добросовестное отношение по организации внеурочной  досуговой деятельности учащихся у классных руководителей начальной школы : Ермоленко Т.Ю., Бабенко В.В. Чаплыгиной И.Г., Овчаренко С.П. Вялковой Г.Н., Петрищевой В.И.,Лебедевой Г.И., и среднего звена : Палкиной Е.В., Копытковой Юлии Владимировны.
В 1 полугодии    было выявлено 10 курящих учащихся (8 класс-Курбанов Арслан ,Симоненко Стас-8 класс, Землянский  Дмитрий-8 класс , 9 класс -Давыденко Василий, Суслов Стас-9 класс, Колесниченко Владимир-9 класс, Кленовой Андрей-9 класс, Бувин Рустам-9 класс, Болдырев Артём-9 класс, 11 класс- Екимцев Роман). Поэтому перед Штабом ВР встала задача снизить показатели наличия вредных привычек и повысить показатель соблюдения основ здорового образа жизни. Для этого Штабом ВР были реализованы следующие технологии: А именно:

-проводилась тренинговая работа с учащимися -8-11 класса «Перешеек»,

-организована работа волонтёрского отряда «Мы вместе!»

-проведена акция «Школа-территория без табака», дни Здоровья, неделя физического воспитания включая в себя спортивные мероприятия, состязания , конкурсы. творческие игры «Здоровье не купишь», «Хочу всё знать», проведены кинолектории на темы  «Влияние никотина на здоровье человека», « Наркомания-знак беды», « Влияние алкоголя на организм человека», «Мы выбираем здоровый образ жизни» «Наркомания-зло 21 века», конкурс рисунков и агитационных плакатов, информационных буклетов, проводил с учащими  работу зональный инспектор Е.А.Ситников, 
-классными руководителями проводились часы общения по привитию здорового образа жизни  с учащимися  1-11 классов 1 раз в месяц
-учащиеся 9-11 классов приняли   активное участие в анонимном добровольном тестировании на предмет  табакокурение  и употребления ПАВ.
-учащиеся волонтёрского отряда «Мы вместе!» приняли участие в форуме «Молодёжь Кубани-за здоровый образ жизни», посвящённая Дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом.

6. Работа библиотеки
 
      Все классные руководители осуществляли воспитательную деятельность в тесном сотрудничестве со школьной библиотекой, где в течение года проводились мероприятия, посвященные бережной сохранности учебников для учащихся 1-4 классов, часы общения, конкурсы, викторины в каникулярное время. Библиотекарь  Килаева Евгения Александровна тесно взаимодействует с начальной школой.
      Библиотекарем проводится хорошая работа по героико-патриотическому воспитанию, истории  родного края-викторина «Мы и природа»-2а класс,викторина «Край Кубанский родной»-4 класс, беседа «Защити свою планету, защити свой дом»-7 класс, постоянно действует книжная выставка: «Мы за здоровый образ жизни» , библиотечные уроки- «Профилактика вредных привычек», классный час «Курить -здоровью вредить, библиотечный урок «Скажи жизни - да!», памятка для родителей- «Родители, вы обязаны знать», памятка для учащихся «Не дай обмануть себя», заседание круглого стола «Мы против наркотиков»-10 класс, имеется папка-копилка газетных вырезок по теме профилактики вредных привычек, которая знакомит с новыми книжными изданиями .Регулярно проводятся мероприятия по правилам дорожного движения: «Игра-путешествие в страну знаний»-зб класс, «Знай правила дорожного движения»-3 б класс.В ноябре прошёл месячник школьной библиотеки, беседа «Рождество Христово», беседа «Юные борцы за независимость», «День святого Валентина», викторина по пожарной безопасности «Огонь-это опасно!», неделя детской книги, викторина «Мамины глаза».
   Библиотекой оформляются тематические выставки с обзором книг, проводятся профилактические беседы о вреде употребления алкоголя, наркотиков, о здоровом образе жизни, олимпийском движении, героях Кубани, выполнения Закона №1539-КЗ, библиотечные уроки, праздники..
   В целом работу библиотеки можно считать хорошей.

 
  7. Дополнительное образование
 
       В системе единого воспитательно -образовательного пространства школы работа по дополнительному образованию в 2012-2013 учебном году была направлена на выполнение задач по дальнейшему обеспечению доступных форм занятости учащихся во внеурочное время с учетом их индивидуальных особенностей.
      На базе школы работают  кружки  и спортивные секции. Количество кружков в школе стало меньше в связи с сокращением количества часов, но все-таки у детей есть  возможность выбрать себе занятие по интересам и развивать свои творческие способности:
Кружками « Судомодельный»,    « ДЮП» , «ЮИД», «Спасатель» - руководит Никульча Николай Дмитриевич. 
     Особой активностью отличались дети, принимавшие участие в системе спортивно-оздоровительных мероприятий. Из 301 человека – 230 человек принимали участие в спортивных соревнованиях.
В течение 1 полугодия в школе работали секции «Волейбол», «Баскетбол», «Ручной мяч», «Казачьи игры ». Кружком «Память «руководит Шило Вера Николаевна , «Мы вместе!»-Терещенко Галина Николаевна, проекты которой заняли призовые места в акции «Спорт-альтернатива пагубным привычкам» Ребята с удовольствием посещают данные секции и кружки.. Подводя итоги работы педагогов дополнительного образования, необходимо отметить  работу Лежневой Ирины Анатольевны, руководитель кружка «Акварель»-в районных конкурсах её воспитанники заняли призовые места «Мой ангел хранитель», «Светлый праздник -Рождество Христово», «Ремесло Богородицы» Толочкина Александра Николаевича, учителя физической культуры и Чаплыгиной Ирины Геннадьевны, учителя дополнительного образования.

  Для учащихся 1-х, 2х  классов в рамках ФГОСТ проводятся кружки «Петрушка», «Акварель», «Волшебное тесто», «Весёлые нотки», «Акробатика», «Занимательная математика», «Риторика» , «Удалые ложкари» , «Дорожная азбука», «Театральные ступеньки». Учащиеся кружка «Ложкари» участвуют  в концертах, праздниках , школьных мероприятиях.
                        Положительный  результат:
1.  Увеличение занятости детей во внеурочное время.
2.  Рост мастерства, творческой активности   учащихся.
                      Проблемное поле:
1. Отсутствие материалов по  программному  обеспечению  спортивных секций и кружков. 

                 Возможные пути решения проблем:
          1. Повысить качество предоставления дополнительных услуг за счет повышения методической и профессиональной подготовки педагогов.
          2. Активизировать участие детей в конкурсах, фестивалях разного уровня.
         3. Расширить сеть дополнительного образования за счет включения объединений учебно-развивающего направления.

6.Выполнение Устава школы.
Все права детей, заложенные в Уставе школы( в соответствии с Конвенцией о правах ребёнка 1993 г) соблюдаются в полном объёме .За истекшую четверть в школе не было выявлено нарушений прав ребёнка, всем учащимся школы проставлены равные возможности реализации этих прав .Жалоб со стороны обучающихся, и их родителей (законных представителей) не поступало. В то же время , следует отметить , что не всегда учащиеся школы добросовестно выполняют свои обязанности, определённые Уставом .Имеют место опоздания на занятия, пропуски занятий без уважительной причины.

 
     Замечания и рекомендации по результатам анализа 
                                  за 2012-2013 года:
1.Классным руководителям:  1-11 классов организовать работу с учащимися по теме «Разговор о правильном питании», провести анкетирование среди учащихся и родителей об организации школьного питания.

 2.Классным руководителям  7-11 классов провести разъяснительную работу с родителями учащихся о школьной форме.

3.Классным руководителям Бабенко Вере Викторовне, Ермоленко Татьяне Юрьевне, Лебедевой Галине Ивановне, Парфёновой Елене Игоревне, Лебедевой Оксане Александровне ,учителям-предметникам необходимо активизировать участие учащихся в  районных и краевых конкурсах.
4.Классным руководителям: 8 класса Задорожной Валентине Борисовне, 9 класса Лежневой Ирине Анатольевне,11 класса  Шило Вере Николаевне принять необходимые меры по работе с курящими учащимися. 
Основные задачи на новый учебный год.

Главная цель: создание условий для становления образованного , разносторонне развитого человека с позитивной жизненной позицией, способного к самоанализу , умеющего ориентироваться в окружающем мире, принимать решения и отвечать за свои поступки, слышать других и уважительно относиться к их мнению. В новом учебном году необходимо решить следующие  задачи:

1.Через систему различных мероприятий урочной и внеурочной деятельности формировать и воспитывать у учащихся чувство гражданского самосознания, патриотизма, толерантности, способность к ответственному самоопределению, уважения человека, его прав и свобод, готовность защищать честь и достоинство свои и других людей, противостоять асоциальным  процессам и явлениям.

2.Способность обеспечению исполнения всеми субъектами процесса обучения Закона  Краснодарского края №1539 «О мерах по профилактике безнадзорности  и правонарушений  несовершеннолетних в КК»
3.Через систему спортивных и оздоровительных мероприятий –укреплять физическое здоровье обучающихся, вести профилактическую работу по употреблению  по употреблению ими ПАВ.

4.Совершенствовать работу МО классных руководителей , деятельность  родительской общественности и ученического школьного самоуправления.
На основании проведённого анализа, выявленных проблем и для достижения основной цели педагогическому коллективу
Заместитель директора по воспитательной работе    Т.П.Баялиева
 
	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 

	 



	


1.Работа с классными руководителями и педагогами.

1.1. Основные направления воспитательной работы. Управление воспитательным процессом в школе.

Напряжённая, творческая и совместная работа администрации, педагогического коллектива, родительской общественности была направлена на реализацию федеральных, региональных, муниципальных и локальных нормативных актов в области образования.

       Воспитательная работа в школе была построена в соответствии с требованиями государственной политики в области воспитания детей  и молодёжи, которые нашли отражение в Концепции модернизации российского образования на период до 1011 года, в Федеральной программе развития воспитания в общеобразовательной школе, национальной доктрине образования в РФ, краевой антикризисной программе духовного и физического оздоровления населения на Кубани.

     Основными направлениями воспитательного процесса в 1 полугодии являлись: «Спорт, духовность, творчество»   и развитие ценностного потенциала личности :

       *формирование духовно-нравственных качеств личности,

        *воспитание гражданина и патриота России,

       *формирование основ культуры здоровья,

         *формирование трудовой мотивации,

        *чуткость, отзывчивость, оптимизм, гуманизм, активность в    общественных делах.

.

1.2.Работа классных руководителей.

Эффективность воспитательной системы школы, прежде всего, напрямую зависит от профессионального мастерства классных руководителей. В этом учебном году  работают 15 классных руководителей.

Все классные руководители имеют единые планы воспитательной работы, согласно которых с учащимися и их родителями :

*ежемесячно проводились различные тематические  классные часы,

*уроки по основам знаний пожарной безопасности, правилам дорожного движения, профилактики употребления ПАВ, антитеррористической безопасности , беседы и инструктажи по соблюдению учащимися Закона №1539 –КЗ, правилам поведения на дороге и в общественных местах, обращения с электроприборами и открытым огнём, правилам поведения на воде в зимний  и летний периоды, во время проведения общественно-полезного труда, в каникулярное время проводились различные экскурсии(в том числе и загородные):театр, кино, природу.

  Анализ деятельности классных руководителей показывает ,что такие классные руководители как :

-Чаплыгина И.Г. (2а кл.), Овчаренко С.П.(3 кл.),Шило В.Н.(10 кл.)-хорошо организовали культурно-оздоровительную работу  в классе. Ими  проводились частые экскурсии в п.Архыз, посещение музея и выставок г.Армавира , к/т «Марс», цента «Досуг».

-Классные руководители Чаплыгина И.Г.,Вялкова Г.Н.,Петрищева В.И., Овчаренко С.П.,Палкина Е.В., Задорожная В.Б.-обеспечили хорошую организацию еженедельных субботников по уборке территории школы.\\

Классными руководителями 1-4 классов обеспечен  100%  охват  горячим питанием учащихся за родительскую плату.

-Классные руководители Лебедева О.А.-6 кл,Шило В.Н.-10 кл,Задорожная В.Б.-7кл.,-обеспечили хорошую организацию  дежурства по школе.

-У классных руководителей –Лебедевой Г.И., Петрищевой В.И.,Чаплыгиной И.Г.,.-хорощо организована спортивно-оздоровительная работа работа с классом.

-У классных руководителей  Терещенко Г.Н.-8кл., Копытковой Ю.В.-5 кл., Лежневой И.А.- 8Б кл.-хорошо организована система профилактики вредных привычек.

Анализ

итогов воспитательной работы  МОБУСОШ №16 п. Восход 

 за  2011-1012  учебный  год.

В 2011-2012 учебном году основной целью воспитательной работы школы являлось создание условий для формирования личности  гражданина , умеющего ориентироваться в современных социальных условиях, здорового и физически развитого. Подготовка  учащихся к участию в общественном самоуправлении, воспитание организаторов. Создание условия для полноценного  раскрытия и реализации творческих способностей школьников.

     Для реализации поставленной цели были сформулированы следующие задачи воспитательной деятельности:

  *Формирование у учащихся гражданско-патриотического сознания, духовно-нравственных ценностей гражданина России.

* Совершенствование оздоровительной работы с учащимися и привитие здорового образа жизни.

*Поддержка творческой активности учащихся во всех сферах деятельности, активизации ученического самоуправления.

*Совершенствование системы семейного воспитания, повышения ответственности родителей за воспитание и обучение детей, правовая защита личности ребёнка.

Для реализации поставленных задач были определены приоритетные направления, через которые и осуществлялась воспитательная работа:

.гражданско-патриотическое воспитание,

. нравственно-эстетическое воспитание,

. интеллектуально-познавательная деятельность,

. физкультурно-оздоровительное воспитание,

. самоуправление 

.  профилактика правонарушений.

                1.Гражданско-патриотическое воспитание являлось одним из основных направлений воспитательной работы школы  в прошедшем учебном году.

 Целью данного направления воспитательной работы является формирование гражданско-патриотического сознания, развития чувства сопричастности  к судьбе Отечества, сохранение чувства гордости за свою страну .Для реализации цели были поставлены следующие задачи:-воспитание личности учащегося ,как гражданина-патриота, способного встать на защиту государственных интересов страны ,воспитание отрицательного отношения к насилию ,к нарушению прав человека, его свободы, возрождение военно-патриотического, духовного  воспитания молодёжи на героических традиций армии, осуществление преемственности поколений на лучших национальных и общечеловеческих демократических ценностях.

       Работа по гражданско-патриотическому воспитанию в 2011-2012  г проводилась согласно утверждённой  программе «Память» .В начале учебного года за классными коллективами 5-11 классов были закреплены односельчане- ветераны ВОВ, труженики тыла, ветераны педагогического труда. В течение года проведены следующие  мероприятия:

   В рамках программы «Память» прошла «Декада добрых дел»: учащиеся  1- 6 классов поздравили с Днем пожилого человека ветеранов труда и ВОВ, оказали тимуровскую помощь в с\х уборке ветеранам ВОВ и педагогического труда .

Поздравили с Днем учителя ветеранов педагогического труда (Узловенко Е.Ф., Норову Н.Н., Говырину Т.И., Бирюкову Н.И., Калинину О. Т , Талочкину В.Г.  и  Талочкина А.П., Манько В.В., Слащёву В.В.) .

   1 сентября в целях патриотического воспитания , привития чувства гордости за свою страну, свой  народ, традиционно во всех классах прошли уроки  «Земля отцов-моя земля» .На эти  уроки  были приглашены  ветераны  педагогического  труда, ВОВ и ветераны локальных войн, почётные жители посёлка. На высоком профессиональном уровне  были организованы и  проведены уроки во 2а классе (кл.руководитель Чаплыгина Ирина Геннадьевна), 3 классе (кл .руководитель Овчаренко Светлана Петровна),7 классе (кл.руководитель Задарожная Валентина Борисовна),9 классе ( кл.руководитель  Подмарёва Светлана Ивановна, ) ,10 классе (кл.руководитель Шило В.Н.).

   12 сентября в 1-11 классах  проведен  Единый  Всекубанский урок «Знание родного края  -наша сила и величие Родины».

    Ежегодно проводится в феврале месяце – месячник оборонно-массового и военно-патриотического воспитания учащихся. В этом году месячник был насыщен разнообразными мероприятиями, встречами, акциями, экскурсиями. Начался месячник с автопробега с участием воинов-афганцев, ветеранов  и  казаков. В рамках месячника прошёл  «Смотр строя и песни»,  в котором приняли активное участие учащиеся и родители 1-4 классов, ответственная за проведение Чаплыгина Ирина Геннадьевна, учителя начальной школы. Для учащихся 8-11 классов традиционно проводился вечер «А, ну-ка  парни!» в которых лучшими признаны учащиеся  Ерошов Вячеслав ( 9 класс), Бессмертный Ярослав ( 9 класс), Лавриненко Александр (11 класс) , Екимцев Роман (10 класс), Суслов Станислав (8б класс).Также прошли  соревнования по стрельбе среди учащихся 5-7 классов. Организована и проведена Акция «Посылка солдату» учениками 5-9 классов. Учащиеся  под руководством классного руководителя 9 класса Подмарёвой Светланы Ивановны посетили воинскую часть космических войск в п.Глубоком и вручили посылки военнослужащим в канун Дня защитника Отечества.

   В память о погибших односельчанах в годы ВОВ проводилась  акция «Да будут памятью хранимы …» среди учащихся 1-11 классов. Ребята продолжают посадку сада на пришкольном участке.

    В мае проведена декада «МИР!ТРУД!МАЙ!ПОБЕДА!» , посвящённая 67-летию Победы в ВОВ. Все учащиеся 1-11 классов и педагоги школы участвовали в шествии и митинге «Вахта Памяти» .В рамках декады прошли классные часы  в 1-11 классах «Люди,  помните! ».Совместно с КДЦ п .Восход в 6 классе (кл.руководитель Лебедева О.А.) проведена литературная гостиная «Нам дороги эти –позабыть нельзя…»  Для уч-ся 1-5 классов проведены музейные часы по Залу Боевой и Трудовой Славы (учителями истории  Лебедевой Г.И., Шило В.Н.) .Библиотекарем школы Килаевой Е.А. проводились библиотечные уроки в 1-4 классах  «Дети-герои тыла».     Учащиеся 8-11 классов  приняли участие в районном конкурсе «Смотр юно-армейских отрядов», где заняли призовое место.

    В конкурсе рисунков «День Победы» лучшими стали работы учащихся  : Поливянного Назара-8а класс, Кобылянского Ивана 7 класс, Короткого  Алексея 7 класс , Корытиной Татьяны-9 класс. 

    В конкурсе  «Открытка  ветерану»-1 место заняли учащиеся  9 ,7 ,5 классов , 2 место заняли  учащиеся  6,8а ,8б , классов. 

    Для старшеклассники-8-11 классов  педагогом-организатором ОБЖ Никульчой Н.Д.  была организовано совместно с КДЦ п.Восход  мероприятие

 «Встреча  с ветеранами  Афганской войны» ,мероприятие    посвящалось  27 –ой  Годовщине вывода Советских воинов из Афганистана. На встречу были приглашены воины-интернационалисты из Новокубанского района.     Учащимся 6-9 классов были  показаны  художественные фильмы : « Мы из будущего  -2». «Утомлённые солнцем -2», в митинге « Вахта Памяти» приняли участие 1-11 классы.

   По традиции 23 февраля учащимися  8а,8б ,9 классов проведена акции «Пост №1» , посвящённая  освобождению посёлка Восход  от немецко-фашистских захватчиков.

    Наибольшее внимание гражданско-патриотическому воспитанию уделяют классные руководители :Чаплыгина И.Г.(2а класс), Вялкова Г.Н.(2б класс), Овчаренко С.П.(3 класс), Петрищева В.И.(4б класс), Копыткова Ю.В.(5 класс), Лебедева О.А.(6 класс),Задорожная В.Б.(7 класс),Терещенко Г.Н.(8а класс), Подмарёва С.И.(9 класс).

   В 2011-2012 году группой ребят (Кленовой Андрей-8б, Иванов Олег 8б, Суслов Станислав 8Б, Поливянный Назар-8а, Самойлов Вячеслав-8а, Столбов Виталий-8а, Бугаёв Дмитрий 8а, Голованова Александра -8б, Кашфулина Виктория-8б, Болдырев Артём 8 б ,Афанасьева Татьяна- 10 , Горюн Светлана -8б классов) из отряда «Новые тимуровцы» хорошо была  организована работа  по уходу за памятниками, обелиском  и могилами воинов-односельчан  в п.Восход.

    На базе школы организован отделом молодёжной политики  для старшеклассников  Клуб «Память» под руководством преподавателя –организатора  ОБЖ   Никульчи  Николая Дмитриевича .Ребята 9-11 классов ( Кодаш Сергей, Дмитриенко Юрий, Колесников Константин, Екимцев Роман, Глазков Владимир,Криволапова Снежанна, Рыжоненко  Елизавета) в течение года принимали активное участие в акциях «Регион-93» , «На сажень быстрее ветра», «Стартуем вместе !»и занимали призовые места..

   В мае был реконструирован  Зал Боевой и Трудовой славы .Работал школьный  музей Космонавтики .Все учащиеся школы посетили музей, также побывали школьники из районных школ и училищ.

Вся запланированная работа по данному направлению выполнена. Тем не менее , в новом учебном году, работа по патриотическому воспитанию должна быть продолжена.

                  Положительные результаты:

1.Гражданско-патриотическому воспитанию уделяется всё больше внимания.

2.Вовлечение родителей в проведение совместных мероприятий по данному направлению.

3.Учащиеся школы принимают участие во всех районных , краевых мероприятиях данного направления.

                   Проблемное поле:
   1.Оформление творческих отчётов о проделанной работе с ветеранами учащимися 5-10 классов и участие в творческих конкурсах.

  2. Явка учащихся 10,11 классов  на данные мероприятия .

                  Возможные пути устранения недостатков:

Поставить на контроль участие классов в творческих конкурсах, и оформление творческих отчётов.

                                  2.Нравственно-эстетическое воспитание.

 Главной целью являлось - помочь учащимся  осознать нравственные нормы и правила поведения. Работа по нравственно-эстетическому воспитанию проводилась согласно утверждённому плану.

 В течение года проведены классные часы , направленные на формирование устойчивой нравственной позиции, встречи с ветеранами ВОВ и локальных войн, тематические мероприятия патриотической и нравственной направленности : проведение Дня Учителя, поздравление с Днём пожилого человека  жителей посёлка, проведение декады, посвящёной Дню Матери, проведение тематических  классных часов по духовному воспитанию «Земная жизнь Пресвятой Богородицы», «В начале было слово».

   Традиционно в школе проводятся акции ,  посвящённая Дню Матери:  «Пятёрки для мамы», «Самое лучшее пожелание маме», «Мамины глаза». Необходимо отметить хорошую подготовку  и проведение открытых классных мероприятий с приглашением родителей  «Святая мать добром спасёт» классными руководителями : 2а класса (Чаплыгина Ирина Геннадьевна), 3 класса (Овчаренко Светлана Петровна),4а класс(Лебедева Галина Ивановна), 6 класса(Лебедева Оксана Александровна), 8а класса(Терещенко Галина Николаевна),9 класса(Подмарёва Светлана Ивановна).

 К празднику Международного женского Дня классным руководителем 6 класса Лебедевой Оксаной Александровной был организован конкурс «А, ну-ка девушки!». На праздник были приглашены мамы , сестры и бабушки .А в праздник День защитника Отечества между 5 и 6 классами прошёл КВН « Сразимся, джельтмены!»  ( кл.руководители  Лебедева О.А. и Копыткова  Ю.В.)

  Традиционно в рамках акций проводятся творческие конкурсы. Активное участие  принимают учащиеся 3 класса (кл.руководитель Овчаренко Светлана Петровна) –«Служба спасения 01» 1  место, учащиеся 9 класса (классный руководитель Подмарёва Светлана Ивановна)- «Я выбираю ответственность» , 6 класса (кл.руководитель Лебедева Оксана Александровна)- « Каникулы без опасности»,  «Безопасное колесо», «Гагаринские чтения» ( руководители  учащихся  Лежнева Ирина Анатольевна , Никульча  Николай Дмитриевич), «Инфознайка»-(Терещенко Галина Николаевна), «Поиск сети в интернет»-1м Корытина Татьяна-9 класс (Терещенко Галина Николаевна), «Морская слава России» (Шило Вера Николаевна), «Зеркало природы» (Кудряшова Вера Леонидовна), «Земля-наш общий дом» (Лежнева Ирина Анатольевна, Задорожная Валентина Борисовна, Бабенко Вера Викторовна. В конкурсах рисунков регулярно принимают участие учащиеся 5-11  (Короткий Алексей -7 класс, Поливянный Назар-8 класс, Корытина Татьяна 9 класс, Палкина Кристина 11 класс, Овчаренко Татьяна) под руководством учителя ИЗО Лежневой Ирины Анатольевны.

       Но,  к сожалению уровень заинтересованности  учащихся в подобных мероприятий - средний, что позволяет судить о недостаточной работе учителей-предметников, классных руководителей.

         Проблемное поле: 

1.Низкая активность учащихся в творческих конкурсах.

        Возможные пути преодоления недостатков:

1.Классным руководителям совершенствовать методы стимулирования успешности в преодолении трудностей учащимися, уделять больше внимания  в классах различными интеллектуальным турнирам , занимательным предметным материалам, которые помогли бы заинтересовать учащихся.

2.Классным руководителям активизировать творческую деятельность учащихся.

                   3.Физкультурно-оздоровительное направление

   Физкультурно-оздоровительное направление деятельности школы осуществлялось в ходе реализации программы «Здоровый образ жизни», целью которой являлось создание наиболее благоприятных условий для сохранения и укрепления здоровья учащихся, формирования у учащихся отношения  к здоровому образу жизни как к одному из главных путей в достижения успеха.

 В соответствии с программой были определены основные направления работы:-профилактика и оздоровление –физкультурная разминка во время учебного процесса, горячее питание, физкультурно-оздоровительная работа,

-образовательный процесс-использование здоровьесберегающих образовательных технологий, рациональное расписание,

-информационно-консультативная работа-лекции школьной медсестры, классные часы ,родительские собрания, внеклассные мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни: турслёты, спортивные соревнования, работа спортивных секций.

В течение 2011-2012 года  в школе работали спортивные секции «Футбол», «Баскетбол», «Волейбол», «Ручной мяч», «Весёлые старты». Охват спортивными кружками и секциями составляет 87% учащихся.

Учителем физической культуры Толочкиным Александром Николаевичем и учителями 1-4 классов    систематически проводились спортивные соревнования  в рамках 5 Всекубанской спартакиады  школьников, Президентские игры, на Кубок Губернатора КК , олимпийские уроки.

Медицинской сестрой школы Бугаёвой Христиной Антоновной организованы и проведены профилактические прививки, медосмотр , а также лекции «Профилактика  Гриппа , ОРЗ, Гепатита, отравления» , «Режим дня и питания», «Профилактика вредных привычек», «Инфекции, передающиеся половым путём».

  Планы классных руководителей предусматривали реализацию целенаправленных мероприятий по укреплению и сохранению здоровья учащихся, пропаганде здорового образа жизни .Каждым классным руководителем разработан и реализован комплекс мер по охране и укреплению здоровья детей, включающий в себя организацию и проведение каникулярного отдыха детей, инструктажей по правилам техники безопасности , мероприятий по профилактике частых заболеваний учащихся, детского травматизма на дорогах, наркомании, токсикомании, табакокурения, встреч родителей и детей с представителями правоохранительных органов, медработниками, экскурсий и походов, участие коллектива класса в спортивных , внутришкольных мероприятиях.

     Каждую четверть проводились Дни Здоровья (по отдельному   плану)

В целях  привлечения уч-ся к здоровому образу жизни , профилактики  употребления  алкоголя  и ПАВ выполнения основных требований Закона

 № 1539-КЗ проводились следующие мероприятия :

-  осенний кросс среди учащихся 1-11 классов (сентябрь ,октябрь), 

- акция « Спорт – вместо наркотиков»,  акция «Школа – территория  свободная от табака» , акция « За здоровый образ жизни» ,проводились конкурсы рисунков «Мы за здоровый образ жизни!» ,прошло общешкольное родительское собрание «Об этом с тревогой говорят родители…Как уберечь ребёнка от табака ,алкоголя ,наркотиков «Безопасное лето-2012 г». Учащиеся  5- 11 классов в количестве -  120 чел. посетили каток  г. Армавира, в течение  года проводились экскурсии   с учащимися 1-11 классов  в природу «Люби и знай свой родной край» ,где проводились подвижные игры на воздухе, на термальные источники в п.Архыз, п.Лагонаки,. Самые активные туристы –это ученики-.2а,3, 8а,8б, 9,10 классов (классные  руководители  :Чаплыгина И.Г. ,Овчаренко С.П. 

    Большую работу с детьми по привитию здорового образа жизни  проводит учитель физической культуры Толочкин А.Н. Это позволило  участвовать в районных соревнованиях по футболу, лёгкой атлетике, стритболу, теннису, шашкам, шахматам , в 5 Всекубанской спартакиаде школьников и заняли в районе 6 место. имеются призёры соревнований : 1 место-теннис, 2 место-шашки/шахматы , 2 место - стритбол , 2 место –футбол.

- Более 95   человек  посещают школьные секции    и  75  человек - спортивные      секции  от ДЮСШ «ОЛИМП» и  «Крепыш». В течение  года прошли школьные, зональные и районные соревнования по футболу, шашкам, шахматам, гандболу, волейболу, лёгкой атлетике ,соревнования допризывной молодёжи ,  «Весёлые  старты». Соревнования проводились по графику проведения 5 Всекубанской Спартакиады школьников . Организована работа школьного   спортивного   клуба «Торнадо» и клуба Выходного Дня. В течение года и на  каникулах  проводились  спортивные секции по волейболу ,футболу , ручному мячу  ,баскетболу, соревнования по хоккею , для учащихся 1-4 классов игры на воздухе и «Весёлые Старты», Всероссийский День здоровья, неделя «О, спорт -ты мир!», неделя физического воспитания, неделя антинарко. Ученики 9-11 классов принимали участие в районных соревнованиях допризывной молодёжи. 

  В мае месяце руководителем кружка «Юный турист-краевед» Чаплыгиной И.Г. организован и проведён  совместно  с отделом  молодёжной политики туристический слёт «Равнение на победу», в  котором приняли участие вся школа –учащиеся, педагоги и родители. Победители слёта награждены подарками, а самый активный класс -почётной грамотой  от отдела молодёжной политики.

        К сожалению не все  учащиеся и классные руководителя относятся ответственно и добросовестно к проведению оздоровительных мероприятий .Некачественно проводилась  в школе ежедневная  утренняя зарядка. Учащиеся  6, 7, 8, 10, 11 классов приходили с опозданием и было много отсутствующих на зарядке. Классными руководителями Лебедевой Оксаной Александровной, Задорожной Валентиной Борисовной, Терещенко Галиной Николаевной, Лежневой Ириной Анатольевной, Шило Верой Николаевной, Палкиной Еленой Васильевной проводилась недостаточная работа с учащимися по организации утренней зарядки.

   В связи с этим в новом учебном году внести в план внутришкольного контроля    проверку проведения оздоровительных мероприятий.

                      Положительные результаты:

1.Реализация программы «Здоровый образ жизни» систематизирует работу педагогического коллектива в данном направлении.

2.Стабилизирует результаты спортивных достижений.

3.Учащиеся школы принимают участие во всех районных и краевых мероприятиях данного направления.

                    Проблемное поле:

1.Участие родителей в совместной деятельности по проблеме оздоровления детей.

2.Организация утренней зарядки.

                    Возможные пути решения проблемы:

1.Привлечение учащихся к занятиям в спортивные  секции.

2.Привлечение родителей к совместной деятельности по проблеме оздоровления детей.

3.Систематический контроль выполнения программы «Здоровый образ жизни» .

                            4.Профилактика правонарушений.

       Согласно плану воспитательной работы , в целях предупреждения и профилактики правонарушений и употребления ПАВ  среди детей и подростков на протяжении всего учебного года в школе велась работа по выявлению несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении , а также учащихся пропускающих занятия без уважительной причины: составлялись списки, своевременно ставились такие дети на ВШК, велась работа по устранению причин, условий и обстоятельств , способствующих совершению правонарушений несовершеннолетних.

      Проводилось обследование жилищно-бытовых условий учащихся, находящихся в социально-опасном положении  1 раз в месяц , составлялись акты.

        Разработан план по профилактике правонарушений, включающий мероприятия по правовому воспитанию, профилактике вредных привычек, пропаганде здорового образа жизни.

В школе осуществляется контроль   получения образования несовершеннолетними.  Ведётся строгий  учет пропущенных уроков, работа по ликвидации пропусков без уважительной причины, деятельность школы по выявлению не обучающихся детей, правовое просвещение подростков и их родителей – основные формы деятельности школы в этом направлении.

      Индивидуально- профилактическая работа с несовершеннолетними проводилась администрацией школы  с привлечение представителей правоохранительных органов: при необходимости-зонального инспектора и участкового . 

   Классными руководителями проводится  работа в этом направлении  с учащимися и их родителями -  классные часы, беседы по профилактике правонарушений, по выполнению Закона Краснодарского края от 21 июля 2008 года № 1539 «О мерах профилактики безнадзорности и правонарушений», употребления ПАВ.

   В рейдовых мероприятиях по реализации Закона Краснодарского края от 21 июля 2008 года № 1539 «О мерах профилактики безнадзорности и правонарушений», ежемесячно принимают участие  по 5 учителей.

  В ходе профилактических рейдов за 2011- 2012 уч. год, были  выявлены  2 учащихся , нарушивших Закон № 1539 (Федоренко Рустам-3 класс и Русаков Павел - 8б класс). Эти ребята заслушивались на заседании ШВР, проведена индивидуальная работа с родителями.

       Ежемесячно, в течение года проводились заседания школьного «Совета профилактики », на котором рассматриваются текущие вопросы, вопросы постановки учащихся на внутришкольный учет, снятия с учета.

       На конец учебного года на внутришкольном учете состоит 4 человека:  Нарватова Татьяна -1б класс, Нарватова Элеора -4б класс, Коржавина Анастасия 4б класс, Гончаров Никита -7 класс. Классными руководителями  классов :Лебедевой Галиной Ивановной, Ермоленко Татьяной Юрьевной, Задорожной Валентиной Борисовной , Петрищевой В.И. совместно с администрацией школы неоднократно проводились беседы с учащимися, родителями, состоялось родительское собрание совместно с педагогами школы ,проводились рейды в семьи и заслушивание родителей на школьном Совете Профилактики  и в Ковалёвском сельском поселении. Работа по профилактике правонарушений  в данных классах проводится регулярно. 

На учете в КДН в 2011-2012 уч. г., состоит  Гончаров Никита, учащийся 7 класса, за оскорбление одноклассника.  На учёте в ОПДН состоит  семья Каржавиной Анастасии-4а класс, за пьянсво матери.

    Зам. директора по ВР Баялиевой Т.П. и соц. педагогом   Задорожной В.Б.. отслеживалась занятость учащихся, состоящих на внутришкольном учете, на учете в КДН, в свободное время, в период каникул, привлечение их к занятиям в коллективах дополнительного образования, спортивных секциях.

      Все учащиеся, находящиеся в трудном социальном положении были заняты в кружках и секциях при школе И КДЦ п.Восход.

   За всеми учащимися, состоящих на учете, закреплены наставники из числа администрации школы, классных руководителей.

    В течение года « Советом профилактики»  МОБУСОШ №16 за исправление поведения и исправления в семье  были сняты с учета учащиеся : Попова Виктория -2б класс, Щуринова Анастасия -11 класс ,Бессмертный Ярослав  9 класс и по выбытию : Мартынов Александр, Вылегжанин Данил  , Силакова Анастасия. 

	2010-2011
	2011-2012
	

	Внутришкольный учет
	

	9 (-6) 3
	                                        8 (-4) 4
	

	КДН
	

	2
	1 (-1)
	

	ОПДН
	

	1                       1
	


    Остались на внутришкольном учете на летний период 4 человека.   Летом эти дети находятся  под контролем классных руководителей, учителей-наставников, зам. директора по ВР, социального педагога.       

     Большая работа была проведена с семьями, находящимися в социально опасном положении.

 

  Выявлены и поставлены на учет как неблагополучные семьи:

 

	2010-2011г.
	2011-2012

	4
	4 (-2) 2

	                      Попова В.
	          Попова В.

	Коржавина Т.Н.
	          Коржавина Т.Н.

	  Вылегжанина Л.С.
	Вылегжанина  Л.С.

	Нарватова А.Н.
	          Нарватова А.Н.


 На внутришкольном учете состоят семьи Коржавиной Т.Н. и Нарватовой А.Н. так как матери склонны к употреблению спиртных напитков.

    Администрацией школы регулярно совершались рейды в неблагополучные семьи плановые и внеплановые, совместно с инспектором ОПДН,  и участковым поселения .Эти семьи вызывались за заседания  «Совета профилактики» в Ковалёвскую администрацию, выездную комиссию по делам несовершеннолетних.     

      В течение года  не только добросовестно выполняли  обязанности классного руководителя, но и активно взаимодействовали с администрацией школы по профилактике правонарушений, работе с «трудными детьми», семьями, находящиеся в социально-опасном положении классные руководители: Задорожная Валентина Борисовна, Петрищева Валентина Ивановна, Лебедева Галина Ивановна, Палкина Елена Васильевна.

   Положительный результат:
1.  Работе с трудными подростками в школе уделяется достойное внимание.

2.  Улучшилась выявление детей «группы риска» и своевременное оформление их в специальные государственные учреждения в случае необходимости.

3.Оказывается необходимая помощь детям из малообеспеченных семей. Ведется необходимая работа с детьми-инвалидами.

               Проблемное поле:
1.  Снижается ответственность родителей за воспитание детей.

2.  Низкий уровень образования родителей, материальные трудности в семьях,

                 Возможные пути преодоления недостатков:

1.  Обеспечение социально-педагогического сопровождения детей, находящихся в социально-опасном положении.

                   2.      Полное выполнение совместного плана работы всех служб        школы, ОВД и его реализация.        

                    3.      Классным руководителям усилить контроль  за  учащимися, склонным к правонарушениям, за семьями находящимися в сложной жизненной ситуации.

                                 5.   Работа Штаба ВР

В  2011-2012  учебном году продолжил работу Штаб ВР. Основными функциями деятельности Штаба явились профилактика и выполнение всеми участниками образовательного процесса Закона №1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае, организации внеурочной, досуговой занятости несовершеннолетних, как в учебное, так и внеурочное время и профилактика вредных привычек.

За истёкший период было проведено 9  заседаний  Штаба ВР, ведутся протоколы заседаний. На совещаниях при директоре заслушивается отчёт о работе Штаба ВР.

Следует отметить , что велась плодотворная работа по реализации Закона №1539-КЗ. Так в 2011-2012 году:

-ежемесячно осуществлялось дежурство сотрудников школы в вечернее время по Ковалёвскому сельскому округу,

-классными руководителями оформлены ученические билеты установленного образца (рекомендации ДОН)

-доводились до родителей учащихся 1-11 классов  на общешкольных и классных родительских собраниях доведены основные положения Закона №1539- КЗ и административная ответственность за нарушения  этого Закона, распространены памятки. Учащиеся школы приняли участие в ежегодных конкурсах «Я выбираю ответственность» , «Здравствуй, мама». Щуринова Анастасия заняла 3 место в районном конкурсе в номинации «Методические рекомендации по выполнению Закона №1539 –КЗ. 

В течение  года с учащимися школы проводились мероприятия(лекции, беседы, игры, викторины, круглые столы) по реализации Закона №1539.Это способствовало тому , что в период с августа 2011 по   1 июня 2012 в вечерних рейдах по п.Восход  учащиеся школы, нарушающие временной режим выявлены  -2 человека (Федоренко Рустам 3 класс, Русаков Павел-8б класс).Ребята были заслушаны на заседании ШВР, вёлся строгий контроль за досугом , посещением секций и кружков.

Мониторинг нарушения Закона №1539 учащимися школы:

	год
	Количество нарушений

	 2008-2009
	11

	2009-20010
	3

	2010-2011
	2

	2011-2012
	2


Штабом ВР на каникулах организуются общешкольные мероприятия

( посещение к/т «Марс, экскурсии  в г.Армавир Центр «Досуг», посещение ледового катка «Айсберг» г.Армавир, туристический слёт, участие в конкурсах «Я выбираю ответственность», общешкольных и классных мероприятиях. )

Отмечается добросовестное отношение по организации внеурочной , досуговой деятельности учащихся классных руководителей начальной школы : Ермоленко Т.Ю., Бабенко В.В. Чаплыгиной И.Г., Овчаренко С.П. Вялковой Г.Н., Петрищевой В.И.

   В  2011-2012 году был реализован план совместных мероприятий социального педагога, педагога- психолога, зонального инспектора и зам.директора по воспитательной работе по профилактике вредных привычек на 2011-2012 .Были выбраны приоритетными видами деятельности ; диагностическая работа, коррекционная работа и просветительская работа.

 В школе  было выявлено 11 курящих учащихся. Поэтому перед Штабом ВР встала задача снизить показатели наличия вредных привычек и повысить показатель соблюдения основ здорового образа жизни. Для этого Штабом ВР были реализованы следующие технологии: 1)Информационные технологии .2)Технологии активизации общественного мнения, 3)Превентивные диагностические технологии 4)Технология занятости. А именно:

-проводилась тренинговая работа с учащимися 6-8 класса «Перешеек»,

-организована работа волонтёрского отряда ДАНКО ,позднее переименованного «Мы вместе!»

-проведена акция «Школа-территория без табака», дни Здоровья, неделя физического воспитания включая в себя спортивные мероприятия, состязания , конкурсы. творческие игры «Здоровье не купишь», «Хочу всё знать», проведены кинолектории на темы  «Влияние никотина на здоровье человека», « Наркомания-знак беды», « Влияние алкоголя на организм человека», «Мы выбираем здоровый образ жизни» «Наркомания-зло 21 века», -в течение года организовано проведение конкурсов «Я выбираю ответственность», конкурс рисунков и агитационных плакатов, информационных буклетов,

-классными руководителями проводились часы общения по привитию здорового образа жизни  с учащимися  1-11 классов 1 раз в месяц.

   Кроме того работал школьный спортивный клуб «Торнадо» ,спортивные секции: «Акробатика», «Баскетбол», «Волейбол»,   «Футбол», «Весёлые старты»,

-приняли активное участие в 5 Всекубанской  Спартакиаде школьников «Спортивные надежды Кубани», президентских соревнованиях по л/атлетике, стритболу, футболу,

-регулярно подаётся в УО отчёт о ходе проведения спартакиады по игровым видам спорта,

-учащиеся 9-11 классов приняли активное участие в анонимном добровольном тестировании на табакокурение и употребления ПАВ.

В следующем году необходимо продолжить целенаправленную работу по профилактике безнадзорности и правонарушений, уделяя большое значение вовлечению учащихся в секции, кружки по интересам, продолжить работу по профилактике вредных привычек. 

 
6. Работа с родителями учащихся.

     Со стороны школы родителям учащихся постоянно оказывается 

всевозможная помощь. Это, прежде всего, педагогические консультации, родительские собрания, индивидуальные беседы об особенностях возраста и методах подхода к воспитанию ребенка, по профилактике суицида, употребления ПАВ, безнадзорности и правонарушений, сохранению и укреплению здоровья , т.е. педагогическое просвещение родителей. Кроме того школой оказывается помощь учащимся в трудоустройстве, учащиеся, имеют возможность бесплатно отдохнуть в летнем оздоровительном лагере, дети из малообеспеченных семей в первую очередь. В течение 2011-2012 года в санаториях Краснодарского края оздоровились  140  учащихся , также в период летних каникул администацией ОАО «Восход» выделяются 20 путёвок в п. Лазаревский  в пансионат «Колос».

	     Малообеспеченные семьи   получают имеющиеся бесплатные учебники в школьной библиотеке.  В системе проводятся общешкольные тематические родительские собрания. Анализ посещаемости родителями школьных собраний показал, что посещаемость классных собраний низкая  в 3 классе-Овчаренко Светлана Петровна,  5 классе кл. руководитель  Копыткова Юлия Владимировна, 6 класс Лебедева Оксана Александровна, 7 класс –Задорожная Валентина Борисовна, 8б класс-Лежнева Ирина Анатольевна.  Это свидетельствует о недостаточном взаимодействии классного руководителя с родителями. На высоком организационном уровне проводятся родительские собрания в 2б классе – кл.руководитель Вялкова Галина Николаевна, 2а класс-Чаплыгина Ирина Геннадьевна, 4а класс-Петрищева Валентина Ивановна, 9 класс-Подмарёва Светлана Ивановна. Наблюдается небольшой рост посещаемости общешкольных родительских собраний, что показывает повышение заинтересованности родителей в общих проблемах воспитания.
       В прошедшем учебном году были организованы и проведены внеклассные мероприятия с привлечением родителей:  «День пожилого человека», урок «Пресвятая Богородица», «День матери», «Внуки и дедушки», «Смотр строя и песни», «Помощь птицам», новогодние праздники, туристический слёт.           

   Родители оказывают посильную  материальную помощь в ремонте кабинетов и школы.
   Положительный   результат:
1.   Повысился уровень взаимодействия школы с родителями.  
             Проблемное поле:
    1.Слабо привлекаются родители к участию во внеурочной деятельности  

    2. Организация работы родительского всеобуча.
    3. Низкая явка на собрания  в 3, 5, 6,7 8классах.
Возможные пути преодоления недостатков:
     1.  Классным руководителям активнее привлекать родителей к участию во внеурочной деятельности.
     2.   Уделять больше внимания организации и проведению родительского собрания.
     3.  В 2012-2013 учебном году соц. педагогу особое внимание уделить работе родительского всеобуча.
 
7.Развитие  ученического самоуправления
 
            В 2011-2012 учебном году педагогический коллектив МОБУ СОШ № 16 продолжал работу над вопросом организации самоуправления, как на школьном уровне, так и в классных коллективах.
            Ребятами была спланирована деятельность на год, проведено 9 заседаний  кабинета министров по вопросам организации и проведения общешкольных мероприятий (26 мероприятий под руководством старших), анализ проведенных дел, отчеты  о работе  школьного самоуправления.
             Активно принимали участие в жизни школы : Кодаш  Сергей 10 класс, Екимцев Роман -10 класс , Колесников  -10 класс, Дмитириенко Юрий -11 класс, Глазков Владимир-11 класс, Муратов Роман -9 класс, Кох Никита -11 класс, Корытина Татьяна -9 класс, Бессмертный Ярослав, Ломакин Владимир-9 класс , Корытина Татьяна-9 класс, Суслов Станислав-8б класс, Поливянный Назар -8а класс, Бувин Рустам, Бейч Ангелина -8а класс, Бугаёва Виктория -8а класс.

  Ученическое  самоуправление принимало активное участие в организации и проведении общешкольных акций «Рапортичка», «Учебник», «Самый чистый класс», «Лучшее новогоднее украшение класса» мероприятиях, проводимых в рамках 67 годовщины  Победы ВОВ,  слете ученических самоуправлений, «Олимпийское движение»,  субботниках «Чистая планета – Земля», акции «Каникулы без опасности». 

   Проводил занятия по безопасности ДД волонтёрский отряд «Мы вместе!», состоящий из учащихся 8-х классов, выпуск школьной газеты «Крылатый вестник»-руководитель Терещенко Галина Николаевна.

            Положительный  результат:
1. Работу школьного ученического самоуправления за истекший год можно признать удовлетворительной.

2. Работа волонтёрского отряда «Мы вместе!»

Проблемное поле:
1.  Регулярность  выпускаемой газеты самоуправления.
2.Деятельность ученического самоуправления по профилактике правонарушений.

3.Неудовлетворительная работа классного самоуправления.

           Возможные пути преодоления недостатков:
1.  Необходимо активизировать работу всех отделов школьного самоуправления ,  особенно - информационного  через более тесное сотрудничество 

2.  Сделать жизнь в классе открытой, и через информационные листы класса, 1 раз в месяц освещать свои экскурсии, праздники, классные часы.
3.  Воспитывать самостоятельность и инициативность у учащихся, привлекать большее их число для активного участия в самоуправлении.
4.  Уделить больше внимания работе  по профилактике правонарушений волонтёрскому  отряду «Мы вместе!»  
 
    
8. Работа классных руководителей

        В этом учебном году работало  в 1-11 классах - 15 классных руководителей
 Анализ и изучение работы классных руководителей  с классным коллективом показал, что деятельность большинства классных коллективов направлена на реализацию общешкольных и социально значимых задач.
     Классные руководители работают над занятостью учащихся во внеурочное время, организовывают внеклассные мероприятия; проводят профилактическую работу с учащимися и родителям; участвуют в рейдах по реализации Закона Краснодарского края от 21 июля 2008 года № 1539 «О мерах профилактики безнадзорности и правонарушений».
    В традиционных школьных мероприятиях принимали участие все классы, но степень активности классов в жизни школы, естественно, разная. Это связано с работой классных руководителей их желанием и умением организовать, зажечь детей, умением привлекать к участию в мероприятиях каждого ученика. Большое значение имеет формирование  классного коллектива, отношения между учениками в классе.
   1.Не все учащиеся активно включены в жизнедеятельность ученического коллектива, не у всех находится дело по интересу.
2. Вызывают тревогу учащиеся 8б класса,9 класса- где  чаще всего проявлялись  нарушение устава школы.   
3.Доброжелательные отношения между учащимися в классе не всегда выражаются в действенной помощи друг другу.
4. В поведении некоторых учащихся наблюдаются факты невоспитанности и бестактности, межличностные отношения не всегда отличаются доброжелательностью и взаимопомощью   8а ,8б, 9, 7 классы.
    Не  все классные руководители активно  взаимодействуют с родителями. Наиболее активно привлекают родителей к совместной деятельности классные руководители :Чаплыгина Ирина Геннадьевна-2а класс, Овчаренко Светлана Петровна-3 класс, Лебедева Оксана Александровна -6 класс, Подмарёва Светлана Ивановна -9 класс.

     Классные руководители   Петрищева ВалентиИвановна-4б класс, Копыткова Юлия Владимировна -5 класс , Задорожная Валентина Борисовна -7 класс осуществляли воспитательную деятельность в тесном сотрудничестве с соц. педагогом, зам. директором по ВР. 
       В течение года добросовестно выполняли свои обязанности, вовремя сдавали документацию,  активно вместе с детьми принимали участие во всех школьных делах следующие классные руководители:  Чаплыгина Ирина Геннадьевна-2а, Вялкова Галина Николаевна-2б, Овчаренко Светлана Петровна-3, Петрищева Валентина Ивановна -4а класс, Лебедева Галина Ивановна -4а класс, Копыткова Юлия Владимировна 5 , Лебедева Оксана Александровна -6, Задорожная Валентина Борисовна-7 , Терещенко Галина Николаевна-8а, Лежнева Ирина Анатольевна, Подмарёва Светлана Ивановна. 
 
 Положительный результат:
1.  В целом работу классных руководителей можно считать  удовлетворительной.
 
Проблемное поле:
        1.Не все классные руководители активно принимают участие в воспитательной работе школы.
         2.  Недостаточно обобщен опыт передовых классных руководителей;
         3.  Своевременная сдача отчетности классными руководителями : 1а, 1б, 6, 11 классов.
Возможные пути преодоления недостатков:
         1.   Активнее привлекать классных руководителей к подготовке и проведения открытых воспитательных мероприятия.
         2.  Провести мероприятия по обмену опыта передовых классных руководителей.
 
9. Работа библиотеки
 
      Все классные руководители осуществляли воспитательную деятельность в тесном сотрудничестве со школьной библиотекой, где в течение года проводились мероприятия, посвященные бережной сохранности учебников для учащихся 1-4 классов, часы общения, конкурсы, викторины в каникулярное время. Библиотекарь  Килаева Евгения Александровна тесно взаимодействует с начальной школой.
      Библиотекарем проводится хорошая работа по героико-патриотическому воспитанию, истории родного края, постоянно действует книжная выставка: «Мы за здоровый образ жизни» ,конкурс рисунков ,библиотечный урок- «Профилактика вредных привычек», классный час «Курить -здоровью вредить, библиотечный урок «Скажи жизни - да!», памятка для родителей «Родители, вы обязаны знать», памятка для учащихся «Не дай обмануть себя», имеется папка-копилка газетных вырезок по теме профилактики вредных привычек, которая знакомит с новыми книжными изданиями.
   Библиотекой оформляются тематические выставки с обзором книг, проводятся профилактические беседы о вреде употребления алкоголя, наркотиков, о здоровом образе жизни, олимпийском движении, героях Кубани, выполнения Закона №1539-КЗ, библиотечные уроки, праздники..
   В целом работу библиотеки можно считать хорошей.

 
  10. Дополнительное образование
 
       В системе единого воспитательно -образовательного пространства школы работа по дополнительному образованию в 2011-2012 учебном году была направлена на выполнение задач по дальнейшему обеспечению доступных форм занятости учащихся во внеурочное время с учетом их индивидуальных особенностей.
      На базе школы работали  кружки  и спортивные секции. Количество кружков в школе стало меньше в связи с сокращением количества часов, но все-таки у детей есть  возможность выбрать себе занятие по интересам и развивать свои творческие способности:
Кружок « Судомодельный»,  - руководитель Никульча Николай Дмитриевич– как и в прошлом году ребята приняли участие во всех районных конкурсах детского творчества, где показали хорошие результаты: ребята заняли призовые места. Кружками  « ДЮП» , «ЮИД», «Спасатель» - руководил Никульча Николай Дмитриевич. 
     Особой активностью отличались дети, принимавшие участие в системе спортивно-оздоровительных мероприятий. Из 301 человека – 230 человек принимали участие в спортивных соревнованиях.
В течение года в школе работали секции «Волейбол», «Баскетбол», «Ручной мяч», «Футбол», «Весёлые старты». Ребята с удовольствием посещают данные секции. Подводя итоги работы педагогов дополнительного образования, необходимо отметить  работу Лежневой Ирины Анатольевны, Толочкина Александра Николаевича, учителя физической культуры и Чаплыгиной Ирины Геннадьевны, учителя дополнительного образования.

  Для учащихся 1-х классов в рамках ФГОСТ проводились кружки «Петрушка», «Акварель», «Волшебное тесто», «Весёлые нотки», «Акрабатика». 
                         Результат:
1.  Увеличение занятости детей во внеурочное время.
2.  Рост мастерства, творческой активности   учащихся.
                      Проблемное поле:
2. Отсутствие программного обеспечения  спортивных секций и кружков. 

                 Возможные пути решения проблем:
          1. Повысить качество предоставления дополнительных услуг за счет повышения методической и профессиональной подготовки педагогов.
          2. Активизировать участие детей в конкурсах, фестивалях разного уровня.
         3. Расширить сеть дополнительного образования за счет включения объединений учебно-развивающего направления.
 
11. Организация летнего труда и отдыха учащихся

 п/п
Направление работы
Количество учащихся
Всего оздоровленых детей
в т.ч. дети, находящиеся в трудной жизненой ситуации или социально опасном положении
из них: а) дети, состоя-щие на учете в КДН и ЗП, ПДН ОВД, внутришкольном учете
б) дети из мало-обеспе-ченных и много-детных семей
1.
Отдых в лагерях, санаториях Краснодарского края
140чел.

4 чел.
1 чел.
3 чел.
2.
Работа  бригады «Зелёный патруль»
151чел.
1чел.
1чел.
12чел.
4.
Туристический слёт
250чел.
4 чел.
2 чел.
25чел. 
5.
Военно-полевые сборы
4чел. 
- 
- 
- 
6.
Экскурсии за пределы муниципального образования
20 чел.
2 чел.
- 
4чел. 
7.
Экскурсии за пределы региона
10 чел.
 
 
8
Трудоустроено подростков
 11   чел.
4 чел

- 
11чел.

 
 
      Согласно программе «Лето- 2012» была организована занятость детей во время летних каникул:
         учащиеся  8-9 классов работали в ОАО  «Восход» на току-5 человек, в школьной бригаде по благоустройству п.Восход-6 человек,  в бригаде «Зелёный патруль» на пришкольном участке151 человек, также работали дневная и вечерние площадки-40 человек и спортивные секции.
     В летний период большая работа проводится  по профилактике безнадзорности и беспризорности. С детьми, состоящими на различных видах учета, проводятся  индивидуальные, групповые беседы. Также в соответствии с графиком проводятся подворовые  рейды в семьи, находящиеся в социально опасном положении, рейды по реализации Закона Краснодарского края от 21 июля 2008 года № 1539 «О мерах профилактики безнадзорности и правонарушений.

   20 учащихся оздоровились в пансионате «Колос» на Чёрном море и 10 учащихся были направлены в оздоровительный лагерь в. Г.Новороссийск.
Результат: 
1.  Дети имеют возможность оздоровиться в школе, в лагере.пансионате, санатории.
2.  Трудные подростки трудоустраиваются, имеют возможность заработать и не остаются безнадзорными.
3.  Производственная бригада, состоящая из учащихся  8-9-х классов, выполняет большой объем работ по  благоустройству п.Восход и благоустройству территории школы.
Проблемное поле:
1. Нежелание некоторых трудных подростков  трудоустраиваться.

    Возможные пути решения проблем:
1.  Воспитательная работа с трудными подростками по привлечению их к организованному летнему отдыху, к участию в трудовых бригадах.
            

               Выводы:

 Исходя из анализа воспитательной работы, необходимо отметить, что в целом поставленные задачи воспитательной работы в 2011-2012 учебном году можно считать решенными, цель достигнута. На основе тех проблем, которые выделились в процессе работы, можно сформулировать задачи на будущий учебный год:

1.Повышению научно-теоретического уровня педагогического коллектива в области воспитания детей.
2. Расширение общего и художественного кругозора учащихся общей и специальной культуре, обогащение эстетических чувств.
3. Развитие диапазона управлением учащимися своим поведением в ситуациях взаимодействия с другими людьми, освоение способов создания ситуаций гармонического межличностного взаимодействия.
4. Развивать единую систему школьного и классного ученического самоуправления, развивать творческую инициативу.
5. Продолжать формировать и развивать систему работы с родителями и общественностью.
 
  Цель воспитательной работы школы на 2012-2013 учебный год – подготовка ответственного гражданина, способного самостоятельно мыслить и оценивать происходящее, строить свою жизнь и деятельность в соответствии с собственными интересами и с учетом интересов и требований окружающих его людей и общества в целом.



	 

 

 

 

 

 

 

 




1.Работа с классными руководителями и педагогами.

1.2. Основные направления воспитательной работы. Управление воспитательным процессом в школе.

Напряжённая, творческая и совместная работа администрации, педагогического коллектива, родительской общественности была направлена на реализацию федеральных, региональных, муниципальных и локальных нормативных актов в области образования.

       Воспитательная работа в школе была построена в соответствии с требованиями государственной политики в области воспитания детей  и молодёжи, которые нашли отражение в Концепции модернизации российского образования на период до 1011 года, в Федеральной программе развития воспитания в общеобразовательной школе, национальной доктрине образования в РФ, краевой антикризисной программе духовного и физического оздоровления населения на Кубани.

     Основными направлениями воспитательного процесса в 1 полугодии являлись: «Спорт, духовность, творчество»   и развитие ценностного потенциала личности :

       *формирование духовно-нравственных качеств личности,

        *воспитание гражданина и патриота России,

       *формирование основ культуры здоровья,

         *формирование трудовой мотивации,

        *чуткость, отзывчивость, оптимизм, гуманизм, активность в    общественных делах.

.

1.2.Работа классных руководителей.

Эффективность воспитательной системы школы, прежде всего, напрямую зависит от профессионального мастерства классных руководителей. В этом учебном году  работают 15 классных руководителей.

Все классные руководители имеют единые планы воспитательной работы, согласно которых с учащимися и их родителями :

*ежемесячно проводились различные тематические  классные часы,

*уроки по основам знаний пожарной безопасности, правилам дорожного движения, профилактики употребления ПАВ, антитеррористической безопасности , беседы и инструктажи по соблюдению учащимися Закона №1539 –КЗ, правилам поведения на дороге и в общественных местах, обращения с электроприборами и открытым огнём, правилам поведения на воде в зимний  и летний периоды, во время проведения общественно-полезного труда, в каникулярное время проводились различные экскурсии(в том числе и загородные):театр, кино, природу.

  Анализ деятельности классных руководителей показывает ,что такие классные руководители как :

-Чаплыгина И.Г. (2а кл.), Овчаренко С.П.(3 кл.),Шило В.Н.(10 кл.)-хорошо организовали культурно-оздоровительную работу  в классе. Ими  проводились частые экскурсии в п.Архыз, посещение музея и выставок г.Армавира , к/т «Марс», цента «Досуг».

-Классные руководители Чаплыгина И.Г.,Вялкова Г.Н.,Петрищева В.И., Овчаренко С.П.,Палкина Е.В., Задорожная В.Б.-обеспечили хорошую организацию еженедельных субботников по уборке территории школы.\\

Классными руководителями 1-4 классов обеспечен  100%  охват  горячим питанием учащихся за родительскую плату.

-Классные руководители Лебедева О.А.-6 кл,Шило В.Н.-10 кл,Задорожная В.Б.-7кл.,-обеспечили хорошую организацию  дежурства по школе.

-У классных руководителей –Лебедевой Г.И., Петрищевой В.И.,Чаплыгиной И.Г.,.-хорощо организована спортивно-оздоровительная работа работа с классом.

-У классных руководителей  Терещенко Г.Н.-8кл., Копытковой Ю.В.-5 кл., Лежневой И.А.- 8Б кл.-хорошо организована система профилактики вредных привычек.

